

黄金快讯

内蒙古太平矿业

获两项黄金行业殊荣

本报讯 近日,内蒙古太平矿业有限公司(下称“太平矿业”)被中国黄金协会评为“2013年度中国黄金生产十大矿山”和“中国黄金经济效益十佳矿山”。

2008年以来,太平矿业在中国黄金集团公司的科学决策和正确领导下,发扬中国黄金精神,攻坚克难,艰苦奋斗,黄金产量从2008年的1.77吨增加到2013年的4.3吨;产值从2008年的3.52亿元增加到2013年的14.49亿元;利润从亏损状态到2013年实现5亿元;上缴税费从2008年的3215万元增加到2013年的2.43亿元;资源量从2008年的55.96吨增加到126.6吨;资产总额从2008年的6.56亿元增加到32.17亿元,各项指标逐年提高,保证了国有资产的保值增值。

苏尼特金矿公司

生态环境治理成标杆

本报讯 日前,内蒙古自治区锡林郭勒盟行署组织金盟各旗、县、市、区国土资源局及各矿山企业主要领导组成40余人的观摩组,到苏尼特金矿公司现场观摩地质环境治理与生态恢复工作。

通过环境影响评价、水土保持、矿山地质环境保护和生态恢复治理、和谐矿区建设等一系列工作的开展,苏尼特金矿公司已完水土流失综合治理面积57.16公顷,扰动土地整治率达到99.81%,拦渣率达到99.51%,林草植被恢复率为99.83%,林草覆盖率37.72%,矿山环境得到了显著改善。

中矿集团

修旧利废实现降本增效

本报讯 今年以来,中矿集团本着“利废等同增收,修旧就是创收”的思想,通过修旧利废、节约代用等措施,开展降本增效工作,取得了明显效果。

截至目前,该集团共回收利用各类电缆5000米、道轨3900米、枕木1800根、电机车架线1300余米;维修旧托辊230个、维修电机282台、拆除报废电机26余台、自保车辆16辆、自换车辆车架1部、大修发动机2部、大修变速箱3部,修旧利废创造效益200多万元。

“好记者讲好故事”演讲比赛落幕

5名行业类媒体记者将参加全国比拼

本报讯 9月24日下午,由中国产业报协会组织的全国行业类媒体“好记者讲好故事”演讲比赛,在中国记协“记者大讲堂”举行。

青藏高原、或跟随海洋科考船、或登上南极最高点、或蹲点渔村进行采访,用拼搏恪守着社会责任,用奉献弘扬着职业精神。他们的故事也成为行业类媒体深入推进“走转改”的精彩缩影,是践行马克思主义新闻观的生动体现。

中国黄金集团发布2013年社会责任报告

(上接1版)

2013年,中国黄金集团公司把安全环保上升到发展战略高度,要求各企业不仅把环保工作作为社会责任来做,而且还要打造环保品牌。

事业视为义不容辞的责任。各权属公司为驻地村镇建设和农牧民致富提供了极大的援助。

2014中国国际矿业大会将于10月下旬在天津举行

黄金仍将成为热点话题

本报讯 记者李东报道 “日前举行的首次中国国际黄金大会,对即将举行的国际矿业大会既是预热互补,更是压力挑战,促使我们必须加大创新力度,将国际矿业大会期间的黄金专题组织得更高层次、更有水平、更务实、更高效。”

20日至23日在天津市举行。白星碧表示,9月份中国国际黄金大会强调“强化科技创新、应对市场挑战”,这与2014中国国际矿业大会提出的“创新驱动、持续发展”主题高度契合,体现了业内对矿业发展趋势分析的一致性。

矿业合作项目洽谈和交流活动,以及两场矿业科普讲座和宝玉石鉴赏讲座,为加强中外矿业领域务实合作搭建重要平台。

金集团,以及中国五矿、中国铝业公司、中国有色集团等大型矿企的代表都将出席大会。

乘着疾风起 远航正当时

——玲珑金矿上半年逆势突围、创新发展纪实



图为玲珑金矿花园式厂区。

□王绍芳 姜立鹏

“要把危机与变革看作是全新的机遇,看作是磨炼队伍、转变模式、强化管理的有利契机,全力打造安全、效益品牌,促进企业和谐健康发展。”

突破资源危机的“撑杆跳”

“罗马山,金玲珑,九曲山水十八重;尖斗砂,平斗金,金梁玉柱在其中。”

量不平衡等问题日益凸显。“扩产节能、平安生产、共谋发展、共同富裕,这是企业发展的总体思路。”

量60607两(约合1.9吨),达到了年产12万两(约合3.8吨)的生产水平。

深度挖潜 合作共赢

(上接1版)

“起初金价暴跌让人惊心动魄,稳住阵脚后仍然印象深刻。”

练好内功 蓄势待发

“市场不会因为你在空气稀薄的青藏高原开发资源,就会把铜价给你升高一点,也不会因为你在1500米深的吉林夹皮沟老矿井中开采黄金,就让你的金价高一些。”

“五率”、降本增效、控制成本;对于建设项目、技术改造项目、地质探矿项目,坚持“建设不完、优化不止”的理念。

“有月阴晴圆缺”,没有任何事情是绝对不好的,牛市、熊市总是相对而言的,市场价格有涨就有跌,这是正常的波动规律。

练身板。面对现实困境,招金集团大力“走出去”,考察、学习市场型企业应对价格变化的战略决策;

并购重组 机遇还是陷阱?

企业要做大做强,资源整合与兼并重组是不可逾越的必经之路,要打造国际一流的矿业公司更需如此。

润田提出了一套独特的辩证发展思路,以降本增效为主要载体的新一轮鏖战也就此打响。

消除安全隐患的“晒字经”

据《2013年全国非煤矿山生产安全事故分析报告》显示,去年全国非煤矿山安全生产总体上保持了稳定好转的发展态势,但重特大事故发生率却呈上升趋势,形势依然严峻。

上半年,玲珑金矿开展了“晒”隐患、“晒”执行力、“晒”员工素养的活动,让“怕发霉的东西”轮番被“晒”,真正“晒”出成效、“晒”出本质安全。

同时,公开曝光安全管理人员不作为、执行力差的现象,实现安全管理阳光化、公开化。

加拿大埃尔斯拉多黄金公司是全球著名的低成本黄金企业,在以往多次市场跌宕中紧抓机遇,整合、兼并了多个海外项目,取得较大成功。

汤姆·布莱迪提醒,做并购重组决策之前,要关注企业之间是否可以优势互补,资源有无互补性;兼并之后,能否管理得更好。